A17 責任編輯:李鍾洲 版面設計:林偉棠

# 可關思菌殺27人

荷蘭鹿特丹的馬斯城醫院前日宣布,在 近兩個月內,一種不明疫情已在荷蘭造成 27人死亡,所有死亡病例均感染一種超級 細菌,但目前尚無法確認死亡病例是否都 由該病菌直接導致。

馬斯城醫院一名醫生説,目前已確認這 種超級細菌屬於克雷伯氏菌。馬斯城醫院 於上月1日首次發布消息稱,有2名患者在 感染這種病菌後死亡。該院前日公布最新 統計數據,目前仍有78人確診感染這種病 菌,1,967人疑似感染,預計確診病例將繼

續增加,但疫情仍受控制,因最近一周沒 再發現確診患者。這種超級細菌此前曾在 法國、以色列和印度等國家引發疫情。

#### 德大腸桿菌疫情結束

至於早前肆虐歐洲的腸出血性大腸桿菌 疫症,德國負責傳染病監督及預防的羅伯 特-考赫學院前日宣布,最後一位感染病 人出現在3周前,計算病情潛伏期、診斷 期及病源調查所需時間後,可肯定地認為 該病菌已不再具備傳染性,表明這場在德

國持續一個多月的疫情已結束。

腸出血性大腸桿菌疫症今年5月中旬首 先在德國北部地區爆發,僅漢堡醫院就有 3,496名病人確診,其中852人發展為血溶 性尿毒症,腎臟受損。

疫情最終在德國導致50人死亡,在德國 以外的歐洲地區也有76名患者。醫學專家 認為,由於對腸出血性大腸桿菌加強監 察,未來還會發現一些個別病例,但不會 重新大規模爆發。

■法新社/新華社

# 首爾交通癱瘓 春川逾40遊客遭活埋

韓國首爾及周邊地區連日暴雨,引發10年 來最嚴重水災,單在首爾昨日就錄得每小時 113毫米降雨,全國最少有36人罹難。其中在 距離首爾110公里的著名度假勝地江原道春川 市災情嚴重,昨早發生山泥傾瀉,活埋旅館 內40多名大學生義工及遊客,造成16死24 傷。當局預測暴雨持續至明日,農業及民居 恐損失慘重,保險公司股價急挫。

泥傾瀉侵襲春川3間旅館及3家民居,35名熟睡中 ┩ 的仁荷大學學生身處旅館走避不及被活埋。當局 動員逾500人搜救,由於環境惡劣,搜救工作一度停 止。截至昨日仍有1人失蹤,另有4人重傷,估計死亡人 數會繼續上升。春川過去兩天錄得降雨量達250毫米。

#### 熟睡聞巨響 天花板瞬間倒塌

有生還學生表示,當時他在2樓房間睡覺,忽然聽到 山泥傾瀉巨響,樓梯及天花板應聲倒塌,自己瞬間被泥 土活埋。當地居民稱,巨響猶如火車經過,之後聽到有 人大叫「救命」,已見山泥淹沒大部分地方。

韓國當局昨稱,首爾、京畿、江原、釜山及慶南等地 前日起落暴雨,首爾京畿地區有4人被急流沖走,雷電 引發火災。前日凌晨起40小時內,首爾降雨量達443.5 毫米,打破兩日內最高降雨紀錄。

首爾有約800間房屋被淹浸,警方宣布進入交通緊急 狀態,多處地方實施管制,封鎖23條道路。報道稱,當 地有超過150組交通燈故障,導致交通擠塞。道路淪為 澤國,司機紛紛棄車逃至安全地方。

#### 首爾地鐵水浸 手機斷訊號

首爾南部廣泛地區停電,地鐵服務被迫暫停,部分地 區手機訊號中斷。有滯留乘客透露,多個地鐵站及隧道 嚴重水浸。洪水破壞力強勁,樹木被連根拔起,車輛更 被沖至疊起。仁川國際機場的航班升降暫未受影響,但 機場連接首爾的火車服務輕微受阻。

有民眾將照片上載至社交網站,可見有司機因水位急 漲要爬上車頂等待救援,亦拍到污濁泥水來勢洶洶,沖 走多間民居。該國專家指出,短時間出現百年一遇的 400毫米暴雨是肇禍成因。

> ■法新社/美聯社/路透社/韓聯社/彭博通訊社/ 韓國《朝鮮日報》



■山泥衝擊春川一間房屋,救援人員搜索生還者。





移動緩慢的熱帶風暴「洛坦」一連3日襲 擊菲律賓後,昨日繼續北上,預計今日會 進入南中國海。受吹襲期間,菲國各地傾 盆大雨,造成25人死,包括至少4名兒童, 另有31人傷和9人失蹤, 呂宋沿海地區逾64 萬人撤離家園。菲國官員稱,「洛坦」對 產米區的破壞輕微。

今年吹襲菲國的第10個風暴「洛坦」, 昨 日上午9時半登陸呂宋島東部奧羅拉省,中 心風力達時速85公里, 陣風更高達120公 里,大雨滂沱,風暴以時速11公里向西北

偏西方向移動。 當局一度切斷呂宋大部分地區的電力, 以免電線受損令民眾觸電。

### 兩院休會 13萬戶疏散

大馬尼拉地區學校昨日全部停課,參眾 兩院也宣布休會,4家航空公司國內線至少 20班機停飛。初步估計受災城鎮近13萬戶 因泥石流或洪水,疏散至臨時避難中心, 農作物損失則暫時無法估計。

■美聯社/法新社/路透社/中通社

#### 麥記縮水樂園餐 減薯條加蘋果



小朋友吃快餐不只容易熱氣,經常食用 高卡路里食物更會造成癡肥。連鎖快餐店 麥當勞一直被指是肥膩煎炸食物的代表, 公司近日就響應家長和顧客要求,決定在 美國和加拿大等地推出「縮水樂園餐」<sup>,</sup> 薯條份量減半,加入切片蘋果等水果(見 圖),令套餐卡路里減少20%,讓兒童吃 得更健康。 ■美聯社/《紐約時報》

## fb推虛擬貨幣 爭手機生意

全球最大社交網站facebook(fb)一直試圖發展廣告以外收入來源, 其中虛擬貨幣「Credits」是重點經營策略之一。有消息指,fb正與 智能手機程式開發商研究,透過手機或平板電腦程式出售虛擬商 品,增加Credits使用率,赚取更多收入。

消息稱,一旦開發商決定使用Credits系統,fb就能從每個售出的 虛擬商品中,抽取30%分紅。按照業界現時制度,這類收入通常會 流向蘋果公司和Google,亦即兩大智能手機操作系統供應商。

■彭博通訊社/法新社

## 普京倘回朝

俄羅斯明年舉行總統大選,外界一直估計總理普京會「捲土重 來」,路透社引述消息稱,普京對總統梅德韋傑夫的「忠誠度」有 懷疑,很大機會決定參選。有「親梅」的克里姆林宮智囊則公開 警告,普京一旦決定回朝,將導致經濟崩潰並加劇社會矛盾。

消息指,梅氏缺乏政治及商界精英支持,普京明顯比他贏得更 多支持,後者高估自己在建制內地位。另有消息稱,梅氏近期多 次「示威」,令普京坐立不安。亦有消息稱,普京已打算若當選總 統,會委任一名改革派總理,避免重演前蘇聯解體後的經濟困 境。 ■路透社/法新社

# 安

-

74

(±1

#### 韓國和日本領土爭端持續,日本在野自民黨4名議員計 劃8月初,登上位於日韓爭議島嶼獨島(日稱「竹島」)(見 圖) 西北部的郁陵島。有韓國官員透露,總統李明博對日 方執意訪問郁陵島感到擔憂,並透過外交部向日本政府發 出照會,警告議員們的人身安全無法得到保障。

目前獨島由韓國實際控制,並認為它屬於郁陵島附屬島 嶼。日本自民黨「領土特命委員會」4名議員計劃訪問郁 陵島消息傳出後,引發韓國多個民間團體強烈不滿和抗 議,韓國執政黨和議員也要求政府禁止日本議員入境。

據悉,日本議員將經仁川或首爾前往浦項,再啟程訪問 郁陵島。韓國官員曾表示,鑑於社會反對聲浪高漲,其間 「有可能發生不測」,無法保證日方人員的人身安全。



日本年輕女性喜歡到韓國首爾、泰國曼谷等地旅行,但 原來這兩個地點更是日女「賣卵」勝地。日本《朝日新聞》 昨天報道,每年有超過100位日本女性遠渡重洋到國外,把 卵子「提供」給無法生育的日本夫婦,順道在當地觀光。

報道指出,由於日本法律不允許在國內接受第3者提供 卵子,目前東京和曼谷出現至少4家這種「日本卵子中介 公司」,專門把願意提供卵子的女性送到韓國和泰國採 卵,再提供給日本國內無法生育的夫婦,每人可獲得60萬 至70萬日圓(約5萬至7萬港元)報酬



# 美華裔教授獲提名

美國加州州長布 朗前日提名華裔法 學教授劉弘威(見 圖),出任州最高

法院法官,若提名獲加州司法任命委 員會通過,加州最高法院內華裔法官 將增至兩人。去年初,總統奧巴馬亦 曾提名劉弘威出任聯邦巡迴法院法 官,但任命遭參議院共和黨擋下。

學、教育政策、民權和高等法院專 家,其父母來自台灣。劉弘威畢業於 史丹福大學生物系,獲牛津大學碩士 學位,耶魯大學法律博士。他曾在首

都華盛頓擔任上訴律師,也曾任聯邦 法院大法官助手和教育部副部長特別 助理,2003年加入加州大學柏克萊分 校法學院,現任副主任及法學教授。

布朗在聲明中讚譽劉弘威是一位卓 越的人才、傑出的法學專家和教授, 在私營機構、公共服務和教學領域有 豐富經驗。若任命獲通過,劉弘威將 接替今年2月退休的加州最高法院法官 40歲的劉弘威是美國知名的憲法 莫瑞諾。加州最高法院共設7名法官, 包括兩位亞裔,其中首席法官是菲律 賓裔女法官薩卡烏耶,另一位是華裔 陳惠明。

■美聯社/中新社

## 少數族裔身家縮水

金融危機、經濟衰退對美國少數族 裔的打擊甚於白人,導致少數族裔家 庭財富大縮水,如今與白人家庭之間 的貧富差距進一步拉大。

美國皮尤研究中心前日發表的研究 報告説,2009年白人家庭平均財富淨 值為11.3萬美元(約88萬港元),亞裔家 庭平均財富淨值7.8萬美元(約61萬港 元),拉丁裔是6,325美元(約4.9萬港 元),黑人是5,677美元(約4.4萬港元)。

與2005年相比,4年間白人家庭財富 縮水16%,黑人家庭財富則縮水超過 一半。曾是最富裕族裔的亞裔家庭財 富縮水54%,退居白人之後,主要是 2004年以後來美的亞裔移民,聚集在 樓市重災區的加州等地。調查顯示, 美國少數族裔和白人家庭的貧富差距 已擴大到1984年以來最高水平,其中 白人和黑人家庭的財產比率更由1995 年的7倍暴增至19倍。 ■中新社